Сообщение о возможном установлении публичного сервитута

В связи с поступившим ходатайством Общества с ограниченной ответственностью «Пилар», Администрация муниципального образования «Селенгинский район» информирует о возможном установлении публичного сервитута, общей площадью 224 кв. м., сроком на 49 лет, с целью размещения объекта связи (антенно-мачтовое сооружение) на земельном участке с кадастровым номером 03:18:290144:120, местоположение: Республика Бурятия, Селенгинский район, сельское поселение Загустайское, у. Тохой, ул. Пионерская.
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и описанием местоположения границ публичного сервитута в здании Администрации муниципального образования «Селенгинский район», по адресу: Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, дом 12, каб. № 104, телефон: 8 (30145)44-111.

Время приема заинтересованных лиц: пн – пт, с 8-00 до 16-00, обед с 12-00 до 13-00.

Срок подачи заявлений об учете прав на земельные участки, в отношении которого испрашивается публичный сервитут, составляет пятнадцать дней со дня опубликования данного сообщения (в соответствии с п. 8 ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации). 

Данное сообщение о поступивших ходатайствах об установлении публичного сервитута размещено на официальном сайте Администрации муниципального образования «Селенгинский район»https://selenginskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/

. 
