Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство системы центрального теплоснабжения в пос. Восточный, пос. Кедровый и пос. Солнечный г. Гусиноозерск», содержащей предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду
На основании Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 № 1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду» (далее – Правила), Администрация муниципального образования «Селенгинский район» информируют общественность, общественные организации (объединения) и других заинтересованных лиц о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Строительство системы центрального теплоснабжения в пос. Восточный, пос. Кедровый и пос. Солнечный г. Гусиноозерск», содержащей предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС):
Информация об объекте обсуждений, подлежащем рассмотрению на общественных обсуждениях, включая:
Сведения о заказчике:
Муниципальное казенное учреждение «Управление городского хозяйства и строительства» (МКУ «Управление ГХИС») 
ОГРН: 1090318000035, ИНН: 0318016002.
Место нахождения юридического лица: 671160, Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Первомайская, д. 8.
Тел.: 8 (30145) 41-0-18.
E-mail: adm-ugh@mail.ru 
Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду: 
Общество с ограниченной ответственностью «Проектрегион03» (ООО «Проектрегион03»)
ОГРН: 1190327014470, ИНН: 0326572797.
Место нахождения юридического лица: 670024, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Шульца, д. 4, офис 23.
Адрес юридического лица: 670024, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Шульца, д. 4, офис 23.
Тел. +79149850271.
E-mail: proektregion03@gmail.com 
Уполномоченный орган, ответственный за проведение общественных обсуждений: 
Администрация муниципального образования «Селенгинский район» (Администрация МО «Селенгинский район»)
Юридический/фактический адрес: 671160, Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, д. 12
Тел.: 8 (30145)43-400, 8 (30145)41-2-81.
[bookmark: _Hlk201731156]E-mail: admsel@govrb.ru 
Наименование объекта общественных обсуждений:
Объект государственной экологической экспертизы - проектная документация, содержащая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду «Строительство системы центрального теплоснабжения в пос. Восточный, пос. Кедровый и пос. Солнечный г. Гусиноозерск».
Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности:
«Строительство системы центрального теплоснабжения в пос. Восточный, пос. Кедровый и пос. Солнечный г. Гусиноозерск».
Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Цель реализации намечаемой хозяйственной деятельности – строительство тепловой сети для последующего перевода домов, расположенных в поселках Восточный, Кедровый и Солнечный города Гусиноозерск на централизованное теплоснабжение.

Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности:
Российская Федерация, Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, поселки Восточный, Кедровый и Солнечный.
Контактные данные:
- со стороны заказчика: Директор муниципального казенного учреждения «Управление городского хозяйства и строительства» Обухов Дмитрий Владимирович  (Тел.: 8(30145)41-0-18, E-mail: adm-ugh@mail.ru;
- со стороны исполнителя работ по ОВОС: представитель Общества с ограниченной ответственностью «Проектрегион03» Лбов Александр Валентинович, (Тел.: +79149850271;                                   E-mail: proektregion03@gmail.com; 
- со стороны уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений: заместитель председателя Комитета по имуществу, землепользованию и градостроительству Селенгинского района Нургалиева Евгения Юрьевна (Тел.: 8 (30145) 43-4-00, E-mail: kuizs@yandex.ru. 

Информацию о месте, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений
Место, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений:
Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, д. 12, каб. 109.
Дата открытия доступа к объекту обсуждений: 07.07.2025 г.
Сроки доступности объекта: с 07.07.2025 г. по 05.08.2025 г. включительно.
Дни и часы, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждения: понедельник – четверг с 08:00 до 12:00 часов и с 13.00 до 17.00 часов местного времени, пятница с 08.00 до 12.00 часов и с 13.00 до 16.00 часов местного времени.
Информация о размещении объекта обсуждений в сети «Интернет»
Предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду размещены в сети  в сети «Интернет» по адресу: https://selenginskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/zemelnye-otnosheniya/publichnye-slushaniya/,  раздел «Деятельность / Направление деятельности / Земельные отношения / Публичные слушания», в течении  30-ти календарных дней с 07.07.2025 г. по 05.08.2025 г. 
Информация о возможности проведения по инициативе граждан слушаний
Проведение слушаний может быть инициировано гражданами в течении 7 календарных дней с даты размещения для ознакомления общественности объекта обсуждений (с 07.07.2025 г) путем направления в указанный срок в Администрацию муниципального образования «Селенгинский район» соответствующей инициативы в произвольной форме в  соответствии с п. 23  Правил проведения оценки воздействия на окружающую среду, утвержденными постановлением Правительства РФ от 28.11.2024 г. №1644 « (далее - Правила).
Инициатор проведения слушаний: Администрация муниципального образования «Селенгинский район».
Дата проведения слушаний: 21.07.2025 г.
Время проведения слушаний: 14.00 час.
Место проведения слушаний: Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, д. 12, 3 этаж, конференц-зал.

Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками общественных обсуждений предложений и замечаний, касающихся объекта обсуждений
В течение всего периода размещения объекта обсуждений в соответствии с подпунктом «в» пункта 24 Правил № 1644 участники общественных обсуждений имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого объекта обсуждений:
а) посредством сайта Администрации муниципального образования «Селенгинский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» https://selenginskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/; 
б) в письменной или устной форме в ходе проведения слушаний
в) в письменной форме или в форме электронного документа, направленного в Администрацию муниципального образования «Селенгинский район» на адрес электронной почты admsel@govrb.ru ;
г) посредством записи в журнале учета участников общественных обсуждений, очно ознакомляющихся с объектом обсуждений, и их замечаний и предложений по адресу: Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, д. 12, каб. 109,  тел. 8(301-45) 43-400.
           При внесении предложений и замечаний участником общественных обсуждений указываются следующие сведения:
для физических лиц – фамилия, имя, отчество (при наличии), дата рождения, адрес места жительства (регистрации), телефон, адрес электронной почты (при наличии);
для юридических лиц – полное и сокращенное (при наличии) наименования, основной государственный регистрационный номер, адрес в пределах места нахождения, телефон, адрес электронной почты (при наличии), фамилия, имя, отчество (при наличии) участника общественных обсуждений, должность участника общественных обсуждений;
согласие на обработку персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации в области персональных данных;
согласие на участие в подписании протокола общественных обсуждений, способ направления и подписания указанного протокола с учетом положений абзаца первого пункта 41 и пунктов 42-44 Правил № 1644.
В случае отказа участника общественных обсуждений в предоставлении указанных сведений, в Журнале учета замечаний и предложений Администрацией муниципального образования «Селенгинский район» делается соответствующая отметка.
Внесение участниками общественных обсуждений предложений и замечаний осуществляется в период с «7» июля 2025 г. по «5» августа включительно.
Протокол общественных обсуждений собственноручно можно подписать в период с 13.08.2025 по 15.08.2025 адресу: Республика Бурятия, Селенгинский район, г. Гусиноозерск, ул. Пушкина, д. 12, каб. 109 (Администрация муниципального образования «Селенгинский район»), тел. 8(30145) 43-400, с 900 до 1200 час. и с 1300 до 1600 час.). 

Окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду, утвержденные заказчиком, в целях информирования общественности будет размещены в сети «Интернет» по адресу https://selenginskij-r81.gosweb.gosuslugi.ru/deyatelnost/napravleniya-deyatelnosti/zemelnye-otnosheniya/publichnye-slushaniya/ в течение 30-ти календарных дней со «2» сентября 2025 г. по «1» октября 2025 г.


