[bookmark: _GoBack]Некоторые типовые вопросы, возникающие при получении/оказании имущественной поддержки, и ответы на них:
· Кто оказывает имущественную поддержку? Оказание осуществляется органами государственной власти и местного самоуправления в соответствии с государственными и муниципальными программами. 
· Какие виды имущественной поддержки существуют? В зависимости от органа, предоставляющего поддержку, выделяют передачу во владение и (или) в пользование государственного и муниципального имущества. 
· Предусмотрена ли для субъектов малого и среднего предпринимательства льготная арендная плата при аренде муниципального имущества? Да, льготная арендная плата предоставляется при определённых условиях. 
· Как формируется перечень имущества для имущественной поддержки? В перечни может включаться имущество из казны, закреплённое за государственными и муниципальными предприятиями и учреждениями, а также уже переданное субъектам МСП. 
· Какие условия предусмотрены для преимущественного права выкупа арендуемого имущества субъектами малого и среднего предпринимательства? Преимущественное право выкупа может быть реализовано при определённых условиях. 

