Пояснительная записка к среднесрочному финансовому плану на 2024-2026 гг.
Муниципального образования сельское поселение «Жаргаланта»

Доходная часть бюджета МО СП «Жаргаланта» 
Доходы бюджета МО СП «Жаргаланта» на 2024 г. прогнозируются в объеме                   3 248,0 тыс. руб., в том числе налоговые и неналоговые доходы составят 377,3 тыс. руб.

В разрезе доходов прогноз поступлений на 2024 г. следующий:
- НДФЛ на 2024 г. спрогнозирован на сумму 40,0 тыс. руб., прогноз рассчитан, исходя из фактического поступления за 10 месяцев и темпов роста заработной платы. В бюджет поселения налог зачисляется по нормативу 2%.
- Единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) в бюджет сельского поселения подлежит зачислению ЕСХН по нормативу 30%. На 2024 год объем поступлений данного доходного источника прогнозируется в сумме 0,3 тыс.руб. Прогноз поступления единого сельскохозяйственного налога рассчитывался с учетом исполнения за предыдущие периоды.

- расчет суммы налога на имущество физических лиц произведен с учетом исполнения за предыдущие периоды. Прогнозируемая сумма налога на 2024 год составила 14,0 тыс.руб. В бюджет поселения налог на имущество физических лиц зачисляется по нормативу 100 %.
- Земельный налог зачисляется в бюджет поселения по нормативу 100 %. При расчете суммы налога на 2024 год учтено его ожидаемое поступление за 2023 год, рост количества налогоплательщиков, дополнительные поступления налога за счет снижения недоимки. Предполагаемый объем земельного налога на 2024 г. – 323,0 тыс. руб.

Кроме налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения будут зачисляться безвозмездные поступления из бюджетов других уровней. В проекте бюджета на 2024 год предусмотрены следующие безвозмездные поступления из бюджетов других уровней:

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам муниципальных образований на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствие с заключенными соглашениями (дорожная деятельность) в сумме 810,2 тыс.руб.

Дотации бюджетам сельских поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности – 1 867,5 тыс. руб. Прочие безвозмездные поступления в бюджеты поселений от бюджетов муниципальных районов (для выплаты заработной платы гражданам, привлекаемым к оплачиваемым общественным работам) составят 6,8 тыс. руб. Предусмотрена дотация за счет субвенции бюджетам муниципальных районов на осуществление государственных полномочий по расчету и предоставлению дотаций поселениям в размере 2,1 тыс. руб. Субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты из федерального бюджета – 184,1 тыс. руб. 
Расходная часть бюджета МО СП «Жаргаланта» 
Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»
На 2024год предусмотрено расходов по данному разделу 1 883,93 тыс. руб.  Снижение по сравнению с 2023г. т.к. расходы в запланированы на 3 месяца.
Раздел 0200 Национальная оборона
В бюджет на 2024 год расходы по данному разделу предусмотрены в размере утвержденной суммы субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в размере 184,1 тыс. руб.

Раздел 0300 Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
По данному разделу запланирована сумма 50,0 тыс. руб. на расходы ГСМ, вакцинация ПДД. 
Раздел 0400 Национальная экономика

В бюджете поселения на 2024 год по данному разделу предусмотрено 810,2 тыс. руб .
Раздел 0500 Жилищно-коммунальное хозяйство
В бюджете поселения на 2024 год по данному разделу предусмотрено 62,1 тыс. руб. на вывоз мусора, ЦЗН, аренда столбов уличного освещения.
Раздел 0800 Культура, кинематография.
Всего в 2024 г. по данному разделу предусмотрено 65,7 тыс. руб.: на содержание ДК – не предусмотрено, на оплату труда МОП – 65,7 тыс.руб. 
Раздел 1000 Социальная политика
По данному разделу на основании Устава и положения «О порядке установления и выплаты ежемесячной пенсии лицам, замещающим выборные муниципальные должности и должности муниципальной службы в органах местного самообразования МО СП «Жаргаланта» бюджетом поселения предусмотрена ежемесячная доплата к пенсии работнику муниципальной службы в сумме 181,97 тыс. руб.
 Раздел 1100 Физическая культура и спорт

По данному разделу в 2024г. предусмотрено 10 000,00 руб. на спортивной площадке освещение. В том числе расходы на электроэнергию – 10 000,00 руб. 
