Глава  3.   Правила и область применения расчетных показателей, содержащихся в основной части нормативов градостроительного проектирования

Расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами местного значения населения муниципального образования и предельные значения расчетных показателей максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципального образования, установленные в основной части местных нормативов, применяются при подготовке (корректировке) схемы территориального планирования муниципального района, генерального плана и правил землепользования и застройки поселения, проектов планировки территории.
Утвержденные местные нормативы градостроительного проектирования подлежат применению:
· органами государственной власти Республики Бурятия при осуществлении ими контроля за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности;
· органами местного самоуправления при осуществлении постоянного контроля соответствия проектных решений градостроительной документации изменяющимся социально- экономическим условиям на территории при принятии решений о развитии застроенных территорий муниципальных образований;
· разработчиками градостроительной документации, заказчиками градостроительной документации и иными заинтересованными лицами при оценке качества градостроительной документации в плане соответствия ее решений целям повышения качества жизни населения.
Требования настоящего документа с момента его ввода в действие предъявляются к вновь разрабатываемой градостроительной и проектной документации, а также к иным видам деятельности, приводящим к изменению сложившегося состояния территории, недвижимости и среды проживания.
Действие расчетных показателей местных нормативов градостроительного проектирования распространяется на всю территорию муниципального образования, где имеются или планируются объекты нормирования, относящиеся к вопросам местного значения. 
Показатели, необходимые при осуществлении градостроительной деятельности в границах муниципального образования и не установленные местными нормативами, правилами землепользования и застройки и генеральным планом, принимаются в соответствии с региональными нормативами градостроительного проектирования, требованиями нормативных правовых актов Российской Федерации, области, органов местного самоуправления, образующих систему нормативных правовых актов, регламентирующих градостроительную деятельность и предназначенных для использования субъектами градостроительной деятельности на территории муниципального образования.
К отношениям, не урегулированным в местных нормативах, применяется законодательство Российской Федерации и Республики Бурятия. Местные нормативы градостроительного проектирования применяются в части, не противоречащей законодательству Российской Федерации и Республики Бурятия, техническим регламентам и нормативным техническим документам, действующим до принятия технических 
регламентов по организации территории, размещению, проектированию, строительству и эксплуатации объектов капитального строительства. Создание всех объектов, включая те, 

которые не определены Местными нормативами, происходит по выбору правообладателей земельных участков в соответствии с градостроительными регламентами, содержащимися в правилах землепользования и застройки.
Планировка и застройка населенных пунктов, формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий, сооружений и их комплексов без приспособления указанных объектов для беспрепятственного доступа к ним инвалидов, маломобильных групп граждан и использования их инвалидами, маломобильными группами граждан не допускаются.
При определении местоположения планируемых к размещению тех или иных объектов местного значения в целях подготовки документов территориального планирования, документации по планировке территории следует учитывать наличие на территории в границах проекта таких же объектов, их параметры (площадь, ёмкость, вместимость, прочие характеристики), нормативный уровень территориальной доступности как для существующих, так и для планируемых к размещению объектов. При определении границ зон планируемого размещения того или иного объекта местного значения следует учитывать параметры объекта местного значения, норм проектирования для конкретного вида деятельности.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности того или иного объекта местного значения в целях градостроительного проектирования установлен настоящими нормативами. Параметры планируемого к размещению объекта местного значения следует определять исходя из минимально допустимого уровня обеспеченности объектами (ресурсами), установленного настоящими нормативами, площадью территории и параметрами (характеристиками) функциональных зон в границах максимально допустимого уровня территориальной доступности этого объекта.
В случае утверждения региональных нормативов градостроительного проектирования Республики Бурятия, содержащих минимальные расчетные показатели обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности человека для территорий муниципального образования, значения которых приняты более высокими, чем значения минимальных расчетных показателей, содержащихся в настоящих местных нормативах, применяются соответствующие региональные нормативы градостроительного проектирования Республики Бурятия.
В связи с тем, что в настоящем документе конкретизация основных требований к планировке и застройке согласно пункту 1.1 СП 42.13330.2011 не осуществлялась, при определении требований к планировке и застройке территории поселения следует руководствоваться СП 42.13330.2016 «Градостроительство планировка и застройка городских и сельских поселений» (актуализированная редакция СНиП 2.07.0189*).
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