II. О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Селенгинский район» за 2023 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления проводится в соответствии с перечнем показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008  № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов» и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления». В целях их реализации утвержден Указ Президента Республики Бурятия от 10.03.2022 № 101 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Республике Бурятия».
Значения показателей анализируются за 2023 год в динамике по сравнению с 2021-2022 годами, а также представлены их планируемые значения на 3-летний период.
Мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления создает предпосылки для системного исследования результативности управления муниципальными образованиями, принятия решений и мер по дальнейшему совершенствованию муниципального управления.

1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ

Развитие Селенгинского района в последние годы можно охарактеризовать как стабильное, направленное на поэтапное решение вопросов повышения качества жизни населения, обеспечение устойчивого территориального развития района, а также улучшения и стабилизации ситуации в социальной сфере и на рынке труда. 
Основу экономики района составляет филиал «Гусиноозерская ГРЭС» АО «Интер РАО-Электрогенерация», угольные разрезы, предприятия агропромышленного комплекса и малый бизнес. 
Объем отгрузки промышленного производства за 2023 год по полному кругу предприятий составил 15 млрд. руб. Темп роста объемов производства к АППГ составил 108,7%. Существенную долю от общего объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по видам деятельности, относящимся к промышленному производству по предприятиям в промышленности, составляет градообразующее предприятие – филиал «Гусиноозерская ГРЭС» АО «Интер РАО-Электрогенерация».
Суммарный объём добычи угля на угольных разрезах Селенгинского района за 2023 год составил 211,2 тыс. тонн. (72,5 % к уровню 2022 года). Снижение объемов добычи угля связано с отсутствием договоров на поставку угля в филиал «Гусиноозерская ГРЭС» АО «Интер РАО - Электрогенерация».
Валовая продукция сельского хозяйства во всех категориях хозяйств за 2023 год составила 920,0 млн. руб., или 100,5 % от уровня соответствующего периода прошлого года. 
В 2023 году объём инвестиций в развитие экономики и социальной сферы увеличился на 37,3% и составил 4466,39 млн. рублей, в том числе: 
- за счет бюджетных средств – 2419,54 млн. руб.; 
- за счет частных инвестиций – 2046,85 млн. руб. 

1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства.
Единица измерения – единиц на 10 тыс. человек населения.
Источник информации: Органы местного самоуправления, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия.
Комментарий к показателю: По данным Бурятстата на 31 декабря 2023 года на территории района осуществляли свою деятельность 1676                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              субъектов малого и среднего предпринимательства, из них: 0 средних, 12 малых предприятия, 128 микропредприятий, 597 индивидуальных предпринимателей и 939 самозанятых. 
Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 01.01.2023 г. составило 185 единиц, что выше значений 2021-2022 гг.;  на 2024 г. – план 185; 2025 г. – 185, 2026 г. – 185 ед. Учитывая тенденцию предпринимателей к перерегистрации в качестве самозанятых, число субъектов МСП оставлено на уровне 2023 года. 

2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия, показатель формируется по данным переписи субъектов МСП (1 раз в 5 лет).
Комментарий к показателю: В 2023 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 11,0 %.

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя. 
Единица измерения – рублей на 1 жителя.
Источник информации: Комитет по планированию, экономическому развитию и туризму Администрации МО «Селенгинский район», Фонд регионального развития Республики Бурятия, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия.
Комментарий к показателю: Привлечение инвестиций – одно из основных условий стабильного функционирования и развития экономики района. Для этого в районе создана вся необходимая нормативно-правовая база, сформированы инвестиционные площадки, на регулярной основе ведет работу созданный при Администрации МО «Селенгинский район» Совет по улучшению инвестиционного климата: все заседания Совета проводятся по плану, в том числе с участием инвесторов. По итогам 2023 года проведено 4 заседания Совета, на которых обсуждены актуальные вопросы реализации инвестиционной политики, проводимой в районе. 
Ежеквартально осуществляется мониторинг реализации инвестиционных проектов. Сформирована и ведется база данных по инвестиционным площадкам городского и сельских поселений Селенгинского района. В целях роста частных инвестиций в основной капитал субъектам малого и среднего предпринимательства оперативно направляется информация о формах государственной поддержки бизнеса, о программах льготного кредитования. 
Объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) 
в расчете на 1 жителя за 2023 год составил 53073,2 руб., на 2024 год планируется – 53100 руб., на 2025 год – 53127,8 руб., на 2026 год – 54027,8 руб. при этом объем частных инвестиционных вливаний зависти от инвестиционной активности инвесторов, планируемых реализацию инвестиционных проектов на территории района. 

4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).  
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: всего по данным АИС ИЗК РБ на 01.01.2024 года поставлено на государственный кадастровый учет в границах Селенгинского района – 19351 земельный участок.
Планируется увеличение показателя поставленных на государственный кадастровый учет земельных участков за счет формирования земельных участков,  выделенных в счет невостребованных  земельных долей, а так же формирования новых  земельных участков гражданами  для реализации Федерального Закона 119-ФЗ от 01.05.2016 года «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного Федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Заключено 358 договоров купли – продажи земельных участков для ИЖС, индивидуального гаражного строительства, ведения сельского и личного подсобного хозяйства. 
По договорам безвозмездного пользования передано 28 земельных участка, в том числе 19 участков в рамках Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного Федерального округа, и о внесении изменений в отдельные Законодательные акты Российской Федерации», 2 договора с религиозными организациями, 7 договоров в рамках реализации Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-ФЗ.
По показателю - Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района) на период 2024-2026 гг. запланировано значение показателя – 0,31% (исходя из новой методики расчета Минимущества РБ).

5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
Единица измерения – процент.
Источник информации: Управление сельского хозяйства Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: 
 В 2023 году в свод бухгалтерской отчетности включены 4 организации (СПК «Иро», ООО «ГАГ», СППК «Улзы», СПОК «Темник» (переработка шерсти)). Все организации по итогам года получили прибыль, соответственно, доля прибыльных организаций в общем количестве сельскохозяйственных организаций составила 100%.   
 Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций запланирована в 2024 году также на уровне - 100%, в 2025-2026 гг. -  100 %.

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по инфраструктуре, МАУ «Управление по строительству», Администрация МО ГП «Город Гусиноозерск».
Комментарий к показателю: 
- протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения МО «Селенгинский район» составляет 671,63 км.
За счет средств муниципального дорожного фонда направлено на ремонт и содержание автодорог, находящихся в ведении МО «Селенгинский район» -         18 395,55 тыс. рублей.
Из средств дорожного фонда выделено софинансирование на проведение работ по объекту «Реконструкция мостового перехода через р. Темник на км 20 автомобильной дороги Ташир - Удунга в Селенгинском районе Республики Бурятия», в сумме 1 507,48 тыс. рублей. Общая стоимость объекта на период 2023-2024 гг. составляет - 238 266, 379 тыс. рублей. 
В 2023 году освоена сумма 75 389,05 тыс. рублей, в т.ч.  республиканский дорожный фонд – 73 881, 27 тыс. рублей. 
Выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по строительству линии уличного освещения в у. Харгана на сумму 225,6 тыс. рублей. В сельских поселениях установлены дорожные знаки на общую сумму 324,2 тыс. рублей.
Выполнены работы по восстановлению профиля с добавлением нового материала, грейдирование автомобильных дорог, зимнее содержание, содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения сельских поселений МО «Селенгинский район» на общую сумму 16 338, 27 тыс. рублей.
В рамках Соглашения о предоставлении иных межбюджетных трансфертов из республиканского бюджета выполнены работы по проведению ямочного ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе обеспечение безопасности движения, в размере 2093,56 тыс. рублей.
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за 2023 год составила – 61,97%, на 2024 год планируется – 61,5%, на 2025 год – 60,38%, на 2026 год – 60%.

7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по инфраструктуре.
Комментарий к показателю: показатель по району составляет – 5,8%, на 2024-2026 гг. планируется сохранение показателя на уровне 5,8%. 
В связи с истечением в июле 2022 года срока действия договора на право осуществления перевозок пассажиров и багажа Администрацией МО «Селенгинский район» были объявлены 5 открытых конкурсов на право получения свидетельства на осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам по муниципальным маршрутам на территории муниципального образования «Селенгинский район». Информация о проведении конкурсов и требованиях к перевозчикам размещена на официальном сайте в сети Интернет.
Все конкурсы признаны не состоявшимися в связи с тем, что по окончании срока подачи заявок на участие в открытых конкурсах не подано ни одной такой заявки. Также принято решение о повторном проведении конкурса в 2024 году.

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников.
Единица измерения – рубль.
Источник информации: Органы местного самоуправления, Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия.
Комментарий к показателю:
В 2023 году среднемесячная номинальная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций района увеличилась по сравнению с 2022 г. и   составила 60193,5 рублей. Для легализации трудовых отношений в Администрации района регулярно проводятся заседания Межведомственной районной комиссии по легализации «теневой» заработной платы и трудовых отношений. На 2024 год план – 61266,6 руб., на 2025 год – 62572,3 руб., на 2026 год – 64025,8 руб.



Среднемесячная номинальная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 55562,1 руб., педагогических работников общеобразовательных учреждений составляет – 44548,8 рублей, педагогов дошкольных учреждений – 33225,9 руб.;
Среднемесячная номинальная заработная плата работников считается по форме П-4 "Сведения о численности и заработной плате работников", согласно методике Росстата в расчет включается общая сумма начисления за год (основного персонала, внешних совместителей и работников, выполнявших работы по договорам ГПХ) и делятся на среднюю численность работников списочного состава (без внешних совместителей и работников, выполнявших работы по договорам ГПХ).
Среднемесячная номинальная заработная плата муниципальных учреждений культуры и искусства составила 42256,9 рублей. 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2023 году составила 49009,0 рубля. Повышение заработной платы произошло за счет выплат стимулирующего характера за результативность и качество работы, а также увеличения должностных окладов и тарифных ставок. 
По работникам бюджетной сферы предусматривается небольшая индексация ФОТ на   уровне 5% на период до 2026 года. 

2. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: за 2023 год – 73%, на период 2024-2026 гг. по 0,1% ежегодно.
В районе работают 23 муниципальных дошкольных образовательных учреждения.  Ключевыми и актуальными задачами дошкольного образования является Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года № 599 об обеспечении 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. 
Получают услугу дошкольного образования 2465 детей. Обеспечение 100 процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет, т.е. по данным Федеральной системы электронного учета очередности число детей от 3-7 лет, не обеспеченных местом в дошкольных образовательных организациях района равно нулю.

10. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: На 01.01.2024 года доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 0,1 %. На период 2024-2026 гг. данный показатель планируется сохранить на уровне 0,1%.

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: Рост показателя с 13% до 69,6% в 2023 году связан с проведением комплексного обследования зданий ДОУ, по итогам которого выявлено 16 объектов ДОУ требующих капитального ремонта, эти данные отражены в статистическом отчете 85-К. По мере включения в государственные программы, возможна корректировка показателя в 2025-2026 гг.                                                                                                                                                                              

3. ОБЩЕЕ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ.

12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам. 
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: за 2023 год – 98,5%, к 2026 году планируется достичь значение показателя – 99%. 
В 2023 году в Селенгинском районе 219 выпускников.
Из общего числа выпускников, свыше:
-  71 до 80 баллов имеют 38 учащихся, в том числе по русскому языку - 24 учащихся, по математике профильный уровень – 4 учащихся, по обществознанию – 3 учащихся, по истории – 3 учащихся, по биологии – 2 учащихся, по английскому языку – 1 учащийся, по информатике – 1;
- 81 до 90 баллов имеют 25 учащихся, в т.ч. - 19 учащихся, по химии – 1 учащихся, по информатике – 4 учащихся, английскому языку – 1 учащийся;
-  набрали 91 и более баллов за экзаменационную работу 9 учащихся: по русскому языку – 7 учащихся, по литературе - 2;  
- количество 100 - балльников – 1 по литературе, выпускница МБОУ «Гусиноозерская гимназия» Пластинина Валерия. 
В настоящее время продолжает совершенствоваться процедура проведения государственной итоговой аттестации выпускников школ, усиливается контроль за соблюдением установленного порядка проведения экзаменов, повышается качество информированности населения об организации и результатах проведения экзаменов, проводятся тренировочные экзамены по предметам, семинары для работников пунктов проведения ЕГЭ, консультации для выпускников, курсы повышения для учителей.

13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: за 2023 год – 0,5%, что ниже на 0,4% к уровню 2022 года.  Не сумел преодолеть минимальный порог баллов при сдаче обязательного предмета (основной период): русский язык - 1 чел. (0,46 % от общего числа сдававших). На 202402926 годы запланирован комплекс мероприятий по снижению данного показателя с 0,4% до 0,2%.

14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: характеризует степень соответствия общеобразовательных учреждений современным требованиям.  За 2023 год значение показателя – 80,8, на 2024 год запланирован рост показателя с 80,9% до 81,1% к 2026 году.
Положительная динамика качественных показателей инфраструктуры (материально-технической и технологической базы) обучения, а также создание условий в образовательных организациях для реализации требований федеральных государственных образовательных стандартов позволило в 27 школах района продолжить внедрение ФГОС в штатном режиме. Количество обучающихся в общеобразовательных учреждениях района в 2023 году составил – 5532 чел. (5436 - 2022 г.).  В дневных общеобразовательных организациях района на начало учебного года обучалось 5378 (5126), в том числе:
-  на ступени начального общего образования – 2178 чел.;
- основного общего образования – 2739 чел.;
- среднего общего – 615 чел.;
- в вечерних – обучающихся – 292 чел.
Число обучающихся в общеобразовательных организациях района в сравнении с предыдущим учебным годом увеличилось на 96 обучающихся.

15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО» 
Комментарий к показателю: Рост показателя в 2023 году почти в два раза к уровню 2021 года обусловлен увеличением школ требующих капитального ремонта, при этом здание Харганатской СОШ было признано аварийным. 
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений по Селенгинскому району по итогам 2023 года составила 55,6%.  Изменение показателя напрямую связано с объёмом бюджетных  средств выделяемых на эти цели. 

16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: доля детей первой и второй групп здоровья
в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях существенно не меняется. В 2020 году он составил 94,9 %, в 2022-2023 гг. – 90 %, на 2024-2026 гг. запланировано значение показателя также на уровне – 90%. 
В образовательных учреждениях Селенгинском районе для укрепления здоровья обучающихся проводится систематическая работа по пропаганде здорового образа жизни, минимизации влияния отрицательных, в том числе внешних, независящих от школы, факторов на здоровье обучающихся.
В школах Селенгинского района продуман и реализован комплекс соответствующих мероприятий:
- диспансеризация учащихся, проводимая ГАУЗ «Гусиноозерская ЦРБ»;
- профилактическая работа, пропаганда здорового образа жизни;
- организация горячего питания;
- организация отдыха и оздоровления детей и подростков;
-проведение физкультурно–оздоровительных мероприятий, спортивных праздников, дней здоровья для учащихся (в т.ч. совместно с родителями) на базе школы; 
- организация экскурсий на природу;
- проведение уроков физической культуры, как в спортивных залах, так и на открытом воздухе;
- составление расписания с учетом норм СанПина, устранения перегрузок учащихся рациональной организацией учебного процесса;
- соблюдение гигиенического режима: проветривание, тепловой режим, влажная уборка;
- систематическая работа по озеленению кабинетов;
- соблюдение техники безопасности; 
-внедрение в процесс обучения здоровье сберегающих технологий, обязательная физкультминутка на уроке в начальных классах, динамические паузы;
- соблюдение на уроке норм по чередованию видов деятельности, учет времени утомляемости учащихся, их возрастных особенностей;
- обеспечение психологической комфортности учащихся, сведение к минимуму психотравмирующих ситуаций на уроке и во внеурочной деятельности.

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: характеризует сменность работы муниципальных общеобразовательных организаций, интерпретируется как удельный вес учащихся, вынужденных в силу ряда обстоятельств (отсутствие достаточного количества ученических мест или учителей) заниматься не в первую смену.
Число обучающихся во 2 смену в общеобразовательных учреждениях составило 1424 чел., количество школ со 2-й смены сократилось и составило 6 (в 2022 г. - 7), значение показателя – 27,1%. Корректировка показателя возможна, при условии выделения бюджетных средств на строительство новой школ.

18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Единица измерения – тысяча рублей.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО».
Комментарий к показателю: увеличение расходов связано с увеличением МРОТ, тарифов на коммунальные расходы. Произведено увеличение охвата детей питанием 1-4 классов, введена дополнительная оплата за выполнение функций классного руководства. Значение показателя в 2023 году составило – 19,2 тыс.руб. на 1 обучающегося, учитывая принятие местного бюджета на 3-х летний период, значение на 2024-2026 гг. утверждено на уровне факта 2023 года. 

19. Доля детей в возрасте 5–18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно–правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
Единица измерения – процент.
Источник информации: МКУ «Селенгинское РУО» 
Комментарий к показателю: показатель представлен только по образовательным учреждениям, без учета ДШИ и СШОР.
Система дополнительного образования детей в 2023 году представлена муниципальными бюджетными образовательными учреждениями: детско-юношеская спортивная школа Селенгинского района (МБОУ ДО ДЮСШ) и МАУ ДО «Сэлэнгэ». 
МАУ ДО «Сэлэнгэ» реализует 64 дополнительных общеразвивающих программ по 4 направлениям: художественная, техническая, социально-гуманитарная, естественно-научная. Организовано 156 творческих объединений, с охватом 5551 обучающихся.  Большое внимание уделяется интеграции дополнительного и основного образования, поэтому педагоги дополнительного образования работают в тесной связи со школами города и района, где проводятся занятия.  В 2022-2023 учебном году в рамках календарного плана воспитательной работы МАУ ДО «Сэлэнгэ» было реализовано 77 мероприятий и 20 мероприятий IT-Сube. В творческих мероприятиях, конкурсах и турнирах различного уровня приняли участие более 4500 учащихся.
В МБОУ ДО ДЮСШ Селенгинского района учащиеся занимаются по 11-ти видам спорта (волейбол, футбол, шахматы, спортивный туризм, гиревой спорт, мини футбол, самбо, дзюдо, вольная борьба, спортивное ориентирование, тяжелая атлетика), общий охват составляет 1106 учащихся. За 2023 год подготовлено 238 учащихся, получивших юношеские и взрослые спортивные разряды по видам спорта. В течение года учащиеся школы приняли участие в 165 соревнованиях и турнирах различного ранга, общий охват составил 828 участников из числа воспитанников школы, 825 призовых мест завоевали наши юные спортсмены. География соревнований обширна и включает в себя более 10 городов России и Монголии.
В системе образования на отчётный период охват программами дополнительного образования детей в районе составляет 74,9%, данный показатель, достигнут за счёт участия образовательных учреждений района в конкурсе на Создание новых мест дополнительного образования в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка». В муниципальной сети создано 48 новых инфраструктурных учебных места по программам дополнительного образования с современным оборудованием 8 566,82 тыс. рублей. На 2024 год план – 75,5%, на 2025 – 76%, на 2026 – 77%.
[bookmark: _Hlk103882547]
4. КУЛЬТУРА. 

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по культуре Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: в 2023 году уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры – клубами и учреждениями клубного типа - составляет 95% и до 2026 год сохранится на уровне 95%; по библиотекам – 96%. Сформировавшаяся потребность обосновывается расчетом на основе нормативов обеспеченности населения учреждениями культуры. Во всех 13 муниципальных образованиях Селенгинского района имеются культурно-досуговые и библиотечно-досуговые центры. Согласно утвержденной форме государственной отчетности 7-НК и 6-НК в состав данных учреждений входят 26 Домов культуры и сельский клуб, 24 библиотек. Парков культуры и отдыха при учреждениях культуры - не имеется.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по культуре Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: В сфере культуры района работают 55 учреждений, 5 из которых имеют статус юридического лица, это -  3 автономных, 1 казенное и 1 муниципальное бюджетное учреждение культуры. 
В 2023 году доля зданий учреждений культуры, требующих капитального ремонта составила 28,6%, возможна корректировка показателя в 2024-2026 гг. при условии выделения дополнительного бюджетного финансирования на эти цели. 

22.  Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по культуре Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: на  01.01.2024 г. в муниципальной собственности находятся 40 объектов культурного наследия, из них 31 обелиск (памятники военной истории), 9 зданий и др.
За период 2020-2023 гг. частично отреставрирована за счет средств прихожан - часовня (в местности старый Селенгинск, на правом берегу Селенги). Также отремонтирован котел в Вознесенском соборе (п. Новоселенгинск).
Произведены текущие ремонты:
- 17 памятников воинам-землякам, погибшим на фронтах ВОВ 
- 3 памятников красногвардейцам, погибшим в 1918-1921гг.
Требует консервации и реставрации Спасский собор (в местности, где ранее располагался Селенгинск), Дом бывшей городской управы (п.Новоселенгинск), Дом Хамбо Ламы (п.Новоселенгинск), частично Тамчинский дацан.
Показатель на протяжении последних трех лет на уровне – 50%, прогнозируется пока без изменений до 2026 года. 

5. ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ.

23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по физической культуре, спорту и молодежной политике Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: в сфере физической культуры и спорта за отчетный период все запланированные мероприятия в целом выполнены. 
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в 2023 году увеличилась по сравнению с 2022 годом и составила 65,3 % от общего количества жителей. 
За отчетный 2023 год в районе было проведено 62 мероприятий всероссийского, республиканского и районного масштаба. Данные мероприятия дали возможность увеличить долю населения систематически занимающихся физической культурой и спортом, которая по итогам 2023 года составила 64,1% от общей численности населения района.
К 2026 году   планируется увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом до 67%.
Важной частью учреждений дополнительного образования остаются спортивные школы Селенгинского района МБУ «СШОР г. Гусиноозерска» и ДЮСШ.

6. ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО И ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН ЖИЛЬЕМ.

24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего.
Единица измерения – кв. метр.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: Одним из приоритетных направлений градостроительства является жилищное строительство. За 2023 год на территории Селенгинского района введено в эксплуатацию 69 жилых домов, площадью 7 882 кв.м., при годовом плане 4 661 кв. м. или 169 %.
Одним из основных индикаторов развития строительного комплекса является общая площадь жилых помещений. За отчетный период в Селенгинском районе площадь жилых помещений в среднем на одного жителя составила 22,8 кв.м., к 2026 году данный показатель запланирован до 23,5 кв.м. в среднем на 1 жителя района.
Объем выполненных строительных работ составил за 2023 г: 405,8 млн.руб., численность занятых в строительстве – 165 чел. Среднемесячная заработная плата – 66,7 тыс. руб.   
Удельный вес ветхого и аварийного жилищного фонда от общего объема жилищного фонда составляет по району 0,53%.

25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего.
Единица измерения – гектары.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: Главными целями в сфере земельных отношений в Селенгинском районе является повышение эффективности управления земельными ресурсами и их использования.
В 2023 году площадь предоставленных для строительства земельных участков в расчете на 10 тыс. населения составлял 22,8 га, к 2026 году прогноз – 23,2 га. Рост земельных участков, формируемых для строительства, произошел в связи с предоставлением земель по программе «Дальневосточный гектар».

26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.
Единица измерения – кв. метр.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: объектов жилищного строительства в течение 3 лет составили в 2023 году: 0 кв.м., иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет отсутствовало.

7. ЖИЛИЩНО – КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО.

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по  инфраструктуре.
Комментарий к показателю: показатель по району составляет 100%.
На территории района 194 МКД, которые находятся под управлением или обслуживаются управляющими компаниями и организациями. 

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по инфраструктуре.
Комментарий к показателю: показатель по району составляет – 100%. Услуги по электроснабжению оказывает ПАО «Россети Сибирь» - Бурятэнерго, по водоснабжению и водоотведению г. Гусиноозерск – ООО «Горводоканал», по теплоснабжению г. Гусиноозерск – филиал «Гусиноозерская ГРЭС» АО «ИНТЕР РАО-Электрогенерация», по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов – ИП «Калашников Н.Д.», по сельским поселениям услуги по тепло- водоснабжению и водоотведению оказывает ООО «Импульс Плюс».

29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район», Администрация МО ГП «Город Гусиноозерск».
Комментарий к показателю: Проведены кадастровые работы по формированию земельных участков под многоквартирными домами, в 2023 году - 64,0 %, к 2026 году план – 65,5%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: фактически в 2023 году значение показателя – 2,6%, к 2026 году – 2,9%. 
За последние 5 лет помощь в получении свидетельства на приобретение жилья была оказана 27 семьям, в 2023 году была предоставлена социальная выплата молодым семьям для приобретения (строительства) жилья в рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» - 2 249,10 тыс. руб. Сертификаты получили 5 семей.  На 31 декабря 2023 года в улучшении жилищных условий нуждаются 26 молодых семей.


8. ОРГАНИЗАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ.

31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по финансам Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: фактическое значение за 2023 год – 13,1%, к концу 2026 году прогнозируется до 30,4%.
За 12 месяцев 2023 г. в консолидированный бюджет Селенгинского района поступило налоговых и неналоговых доходов на сумму 336,73 млн. руб. (по данным ф.0503317 на 01.01.2024 г.), в том числе:
-	поступления от налога на доходы физических лиц составили 199,97 млн. руб.;
-     акцизов – 23,94 млн. руб.;
-	налога на совокупный доход – 32,32 млн. руб.; 
-	налога на имущество- 20,89 млн. руб.;
-	поступления государственной пошлины – 7,58 млн. руб.;
-	доходы, от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 17,84 млн. руб.;
-	поступления платежей при пользовании природными ресурсами – 16,85 млн. руб.;
-	доходы от оказания платных услуг и компенсаций затрат государства – 2,34 млн. руб.;
-	доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 9,47 млн. руб.;
-	поступления от штрафов, санкций составили 4,95 млн. руб.;
-	прочие неналоговые доходы – 0,58 млн. руб.;
Наибольший удельный вес в поступлениях доходов в бюджет составляет налог на доходы физических лиц – 59,4 %; налог на совокупный доход – 9,6 %, акцизов – 7,1 %, налоги на имущество – 6,2 %; доходы от использования имущества – 5,3 %, поступления платежей при пользовании природными ресурсами- 5,0 %.

32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по финансам Администрации МО «Селенгинский район», Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: в Селенгинский районе отсутствуют организации муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства. На плановый период 2024 - 2026 гг. изменение данного показателя не планируется.

33. Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по инфраструктуре, МАУ «Управление по строительству», Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета района за период 2021-2023 гг. отсутствует, и на 2024 - 2026 гг. не планируется.

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
Единица измерения – процент.
Источник информации: Комитет по финансам Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений в общем объеме расходов на оплату труда Селенгинского района отсутствует. По недопущению образования просроченной кредиторской задолженности в районе своевременно принимаются меры. 

 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Единица измерения – рубль.
Источник информации: Комитет по финансам Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: Для расчета данного показателя были использованы годовые данные (ф.0503387 «Справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета МО «Селенгинский район»»). 
Расходы на содержание аппарата управления на 2023 год рассчитаны в пределах нормативных расходов, установленных Приказом Министерства финансов Республики Бурятия от 15.12.2023г. № 553 «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Республики Бурятия от 28.12.2022 г. № 651 «О предельных нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления в Республике Бурятия на 2023 год». 
Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Селенгинский район» на содержание работников органов местного самоуправления за 2023 год составили 90 720 350,12 руб. при плановых назначениях – 90 720 350,67 руб., на 2024 год расходы составляют – 67 833 612,64 руб., на 2025-2026 гг. – 59 111 704,34 руб., или на 1 жителя МО в 2023 году – 2229 рублей, в местном бюджете на 2024 – 2026 гг. расходы будут корректироваться, по мере предоставления финансовой помощи местному бюджету района.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Единица измерения – да/нет.
Источник информации: Комитет по имуществу, землепользованию и градостроительству Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: Реализация стратегии и принципов жилищной политики невозможны без формирования Генеральных планов как г.Гусиноозерск, так и сельских поселений. Так, в течении 2010-2012 гг. утверждены генеральные планы и правила землепользования и застройки всех поселений района.
Генеральные планы, схема территориального планирования является стратегическим документом, в котором поэтапно расписано развитие всех сфер жизнедеятельности района (транспортная сеть, жилищное строительство, коммунальные коммуникации и др.). 

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
Единица измерения – процент от числа опрошенных.
Источник информации: Отдел информационного обеспечения Администрации МО «Селенгинский район», Информационно-аналитический Комитет Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия.
Комментарий к показателю: с 2014 году опрос населения проводится с применением IТ-технологий. Данные за 2023 год приведены в следующей таблице:

	Индикатор
	2022 г
	2023 г

	Оценка деятельности главы муниципального района (городского округа)
	
84,21
	
86,4

	Оценка деятельности администрации муниципального района (городского округа)
	
79,22
	
84,27

	Оценка деятельности совета депутатов муниципального района (городского округа)
	
70,64
	
77,80


На 2024- 2026 гг. планируется увеличить охват опроса и соответственно прогнозируется рост показателей. 
   
38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Единица измерения – тыс. человек.
Источник информации: Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Бурятия, Комитет по планированию, экономическому развитию и туризму Администрации МО «Селенгинский район».
Комментарий к показателю: По оперативным данным, по состоянию на 1 января 2024 года численность постоянного населения в районе составила 40,7 тыс. человек.
Демографическая ситуация в районе характеризуется отрицательно, наметилась тенденция роста смертности населения и миграционного оттока населения. Прогнозируется, что данная тенденция сохранится и в среднесрочной перспективе.

9. ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЕ И ПОВЫШЕНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ ЭФЕКТИВНОСТИ.

39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
Единица измерения – кВТ/ч на 1 проживающего, Гкал на 1 кв.метр общей площади, куб.метров на 1 проживающего.
Источник информации: Комитет по  инфраструктуре.
Комментарий к показателю: Сокращение удельной величины потребления энергоресурсов связано с тем, что продолжается работа по установке индивидуальных и общедомовых приборов учета, повышению тепловой защиты зданий, установка энергосберегающих ламп и другие мероприятия. 
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в домах определена из расчёта фактического потребления энергетических ресурсов на единицу показателя. 
Удельная величина потребления электрической энергии на 1 проживающего в жилом доме в 2023 году составляет 869,4 кВт/час. Удельная величина потребления тепловой энергии в 2023 году принята 0,29 Гкал на 1 кв.м. общей площади жилья согласно решению сессии городского Совета депутатов МО «Город Гусиноозерск» №138 от 2008г. Удельная величина потребления горячей воды составила 12,75 куб.м. на 1 проживающего, удельная величина потребления холодной воды составила 4,14 куб.м. на 1 проживающего.

40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
Единица измерения – кВТ/ч на 1 проживающего, Гкал на 1 кв.метр общей площади, куб.метров на 1 проживающего.
Источник информации: Комитет по инфраструктуре.
Комментарий к показателю: для снижения удельных показателей энергоемкости и энергопотребления муниципальными бюджетными учреждениями проводятся энергетические обследования в бюджетных организациях, ремонт систем отопления, повышение тепловой защиты зданий, оснащение узлами учета энергоресурсов, формирование систем контроля и учета потребления энергетических ресурсов.
Удельная величина потребления электрической энергии на 1 человека населения составляет в 2023 году 69,78 кВт/ч, удельная величина потребления тепловой энергии – 0,23 Гкал на 1 кв.м. площади, удельная величина потребления горячей воды составила 0,27 куб.м. на 1 человека населения, удельная величина потребления холодной воды составила 0,78 куб.м. на 1 человека населения.

41. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет) (при наличии).
Единица измерения – баллы.
Источник информации: Комитет по культуре Администрации МО «Селенгинский район», МКУ «Селенгинское РУО», ГАУЗ «Гусиноозерская ЦРБ», РГУ «Отдел социальной защиты населения по Селенгинскому району»
Комментарий к показателю: В 2023 году независимая оценка в сфере культуры – не проводилась, в сфере образования – 91,99 б., в сфере охраны здоровья и в сфере социального обслуживания – также не проводилась. 
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